

装修用上《越狱》里的小黑板 杭州人套路真当足

文 / 本报记者 周乐乐

杭州人真是越来越时尚了。
为什么这么说？

先看看他们的装修吧：全透明的卫生间、最智能的家庭背景音乐、带有自动浇花系统的阳台园艺、还有《越狱》里才出现过的小黑板……怎么都这么国际化哦？

他用上了《越狱》里出现过的小黑板

看过美剧《越狱》的朋友应该还记得一块黑板——对了，就是那块出现在第一季 Sara 办公室里的。记得它主要还是因为它和别的小黑板不一样：前面有一块能自由滑动的软木板，一些告示或者留言纸等就可以用图钉钉在软木板上。

杭州人山姆，自打被那个女医生 Sara 迷住后，便对这块小黑板有了特殊感情。“装修无论如何都要用上啊！”山姆说，女朋友是小学老师兼“越狱”迷，要是弄这么一块黑板来，不哄得她“心花怒放”才怪呢！于是，他开始到处搜寻这块小黑板：市场上，没有，家居小店，没有，就连淘宝上也没有，倒是看到美国一些家居店里有售……后来，山姆还是在网上一名叫“非凡海藻”的家居外贸尾单的店里找到了它，190 元，据称在美国店里至少贵 7-8 倍！

现在这块黑板已经被山姆的女朋友很巧妙地做进了墙里面，挂在餐桌旁，“我们都叫它菜谱。”如今，有什么大大小小、来不及说、不好意思或者怕忘了的事就全靠它了，绝对实用！

小记插嘴：说起能在家涂鸭，最近有一张叫“OFFI 黑板桌子”的在国外也很流行。桌子用的是黑板专用油漆，所以比较容易擦洗，用起来就像学校里的黑板一样，还有其它的颜色，可作为家里的小茶几，旁边可放置各类杂志，也能当作笔记本电脑桌用。

她牺牲一面大衣柜，只为全透明的卫生间

“就是这个主卫，因为它，我牺牲了一面大衣柜，可是看在它也得真得 PP 的份上，就原谅它吧……”究竟是什么样的主卫需要这么大的代价？说出来吓你一跳：全透明的！

这可是女主人小 C 最得意的地方啦。今年夏天，小 C 和男朋友就要步入婚姻的殿堂啦，两人是艺术专业同学，在装扮小家的时候自然要那么一点点特别的创意，比如这个取消了门而改成通透性很强的玻璃材质的卫生间。不管从里往外看，还是从外望进里，都是“一览无遗”啊，绝对够 OPEN 吧！

当然了，身为杭州女孩的小 C 还有点“腼腆”呢，她一再跟我们强调透明浴室的开放是相对于主卧室而言的，因为主卧的封闭性很强，卫生间的这种开放性反而使家中的私密空间变成了一个整体。

小记插嘴：透明卫生间因为在材质、灯光设置甚至功能上与传统浴室有很大的区别，正被越来越多的年轻人所接受。其实当你撤掉浴室繁琐的门，换成玻璃隔断或者干脆什么都不要的时候，再把梳妆台搬进去，甚至让电视、音响也置身其中，它就变成了完全的休息地带，和卧室一起打造家中只属于你的私密空间。

他是个音乐狂人，天花板上布满了音响线

DQ 自称是个音乐狂人，谁都比不过。

有多狂？“看看我们家天花板就知道了！”密密麻麻一根根，不是别的，都是音响线！

“材料是安装公司买的，有音响线、开关、扬声器、功放还有些叫不出来的设备吧。布线是安装公司教我们的电工布的。”DQ 说自从在市场上发现可以安装在家庭背景音乐之后，兴奋得好几天没睡着觉。现在 DQ 选的一套是用起来最方便的：设备装在小客厅里，主卧装了个总开关，晚上不听时把开关一关就把所有电源都关掉了，早上起床前想听音乐，在床头按下开关就可以了，蛮人性化的。“可以遥控的也有，不过价格不一样。”

小记插嘴：家庭背景音乐，简单地讲，就是在任何一间房子里，包括客厅、卧室、厨房或卫生间布上背景音乐线，通过 1 个或多个音源，让每个房间都能听到美妙的背景音乐，当然，每个房间都单独安装音量按钮，可以单独控制这间房的开关，调节音量大小。还听说有电影狂人在客厅里装了投影仪外兼看片室呢——看来，智能的家庭影院离杭州人的生活是越来越近了。



youyya 家的小花园

她爱花园，于是在家里种下“风景”一片

花园是英国房子的普遍特色。据说英国有 2300 万人有自己的后花园，如果谁家门前的花园不收拾，还会遭到邻居们的笑话。杭州没有英国那么多地，不过那也不能磨灭杭州人对于“自家门前后花园”的无比向往，比如钟情于田园风格的 youyya。

去 youyya 家采访的时候正值中午，睡莲在水池里，木梯子上趴着常春藤，阳光一照，整个家都生机勃勃。Youyya 说，这原本是个功能阳台（厨房边的一个阳台，放杂物用），硬是被她“挪移”成了日式茶室，里面做地台，中间放茶几，这还不算，两面墙一边是各种茶品和饮料，另一面干脆就做成现在这个“小花园”：墙面作成类似石块切割拼贴的感觉，自己刷上青灰的漆；下面是一个砌的水池子，中间隔开的，左边的一半可以用来养点鱼，放盆荷花，右边是用来倒剩茶水洗杯子用的。“还计划着去装个防水以及滴灌自动浇花系统，这样植物打理起来就更加方便了……”

小记插嘴：和 youyya 不同，一般人家会把花园“种”在露台上，不过对杭州这个“寸土寸金”的地方来说还是会有些问题哦：首先是露台不可能很大，少的一二十平米，多的三四十平米，因此哪里种花，哪里铺地，哪里放置座椅等等都要精心安排过；其次在施工时要做好防护措施，特别是花坛，树种不能选根系发达的，花坛要有排水口；另外，花坛里的土最好是轻质土，可以到花鸟市场买，再加一点泥炭土，施一些底肥。



DQ 的家庭影院系统



小 C 最中意的全透明卫生间

【瞧瞧外国人是怎么装修的】

美国：美国人的住房大多是独门独院的平房或多层楼房。在所售新房中，大部分房屋的室内装修已经由开发商完成，有的甚至连炉灶也配备齐全了。美国人装修房子时分工明确，专业性很强，不允许跨行业施工。

法国：法国人布置房间贵在营造一种氛围，比如厨房的色彩要明快热烈，这样用餐时才会心情愉快、胃口大开；而浴室从浴巾的色彩到花瓶罐罐的款式都有讲究。另外，在法国人的客厅里，你通常看不到电视机等大型家用电器，顶多有一台微型音响，低低地播放着悠扬的古典音乐。

英国：英国没有毛坯房，新买回的房子都是经过简单装修的，而且一切 DIY——从打家具做天花、贴墙纸、铺地面到修电器通水管。据当地媒体的调查，87% 的英国妇女承认装修中的墙面壁纸都由自己来贴的。不过这还是他们的第一层装修，装完了就先住进去，到休假时再去装修第二层。今年装修这一间，明年装修那一间，并时常改动不顺眼的地方，不慌不忙、不紧不慢，花上大约两年的时间，十分悠闲地完成基本装修。



《越狱》里出现过的小黑板，现在成了山姆家的菜谱单